

# 关门镇:千亩红梅绽放“美丽经济”

“等一下,我摆个姿势再拍照!”  
“太美了,我要拍个视频,发抖音。”2月27日,笔者来到巴中市南江县关门镇石庙村,看见来来往往的游客正在梅花园里拍照、赏梅花……

据了解,关门镇种植梅花已有300余年历史,许多农民依托栽植梅花走上了致富路。当地已形成了“春赏花,夏摘果”的农旅融合发展模式。二月末,正是关门镇千亩红梅绽放的好时节。

下一步打算:“你看,我今天就接待了80~90名游客。下半年,我打算把我的梅花园面积再扩大,办个农家乐、建个游乐场,让游客来了有吃的、有耍的。”

“石庙村原有梅树3000余亩,共7个梅花品种,去年全村仅梅树种植这一项产业就人均增收1100元。老百姓尝到了甜头,今年又扩大了1000余亩的种植面积。”石庙村党支部书记

记岳建文说,下一步,村“两委”将围绕规模化、集约化、产业化发展方向,以农旅融合助力乡村振兴为着力点,以花为媒,把山村建成旅游村。

## 以果为业 拓展市场销路畅

“去年梅花开得比今年少,但果

树结的果子也卖了2万余元。今年花儿开得这么好,估计梅子收入能达到3万元以上。”看着5亩开满鲜花的梅子园,郭小平高兴地盘算着。

“去年6月,镇上成立了红梅专业合作社,并与村委会签订了按照每公斤2.2元的价格收购的协议,从而打消了果农的顾虑。”南江县渝粮骐沅农村种养合作社负责人孟正强说,果农产多少果子,合作社就收多

少,让果农没有后顾之忧。

作为石庙村“致富能人”的孟正强,一直致力于把关门镇的梅子推向更大的市场。2020年以来,他先后赴安徽、广西、贵州等5省(自治区、直辖市)进行市场调研和考察,发现关门镇的红梅具有较高的药用价值,备受中药材市场青睐,于是投资130余万元建起了梅子加工厂。

“自2015年石庙村提出实施

“红梅兴村”以来,镇上借助当地群众种植红梅的传统习惯,引进红梅栽培新技术、新品种,扩大种植规模。去年又成立了红梅专业合作社,搭建了种植、加工、销售一体化产业发展桥梁,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接找到了可行路径。”关门镇党委宣传委员吴俞勇如是说。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀)

## 以花为媒 寂静山村引客来

“今年的梅花同去年相比,开得更盛、更好看。”连续两年从巴中市城区前来赏梅的游客李佳虹说,周末带着老人、小孩来梅花园玩耍,真是非常放松。

“这片梅花园有200余亩,其中树龄最长的有30余年,最小的也有4~5年,花的颜色有白色、粉红、淡红等好几种,花瓣最多的有15~16瓣,很是好看。”村民郭满成说,从1月下旬至3月上旬,都是梅花的观赏期,“昨天天气好,来赏梅花的游客至少有300人。”

正在自家梅花园查看梅树长势的村民郭小平走上前来介绍道:“今年气温回升慢,梅花虽然开得比往年晚一些,但花儿开得比哪一年都好,不仅吸引了巴中各地的游客,而且还有陕西省、广元市、汉中市等省内外游客。”郭小平一边说一边指着自家的梅花园谈起了

# 粮经复合种植 彭山农户增收见成效

本报讯 近日,眉山市彭山区观音街道的蔬菜种植户迎来开春丰收季,田间地头呈现一派丰收的景象。

在五湖社区,只见成片的青菜地郁郁葱葱,工人们抢抓晴好天气,收割、搬运青菜,送到路边的货车上。“这片土地是前两年流转的,有200余亩。”据村民李贵琴介绍,经平整,这200余亩土地产生的效益还不错。“我们主要采用稻菜轮作的模式,上半年种水稻,下半年种蔬菜或菌类,而且现在种田方便多了,水稻种植采用工厂化育秧和现代化收割方式,蔬菜种植也轻松简单。”李贵琴感慨地说。

据介绍,由于近年来眉山市

泡菜产业发展壮大,全市蔬菜种植规模不断扩大,彭山区趁着产业东风,大力发展蔬菜产业。“以前,水稻收割后,土地偶见空闲,现在全都种上了蔬菜,今年青菜的市场收购价是每吨500元左右,每亩的产量是4吨左右,这样算下来,收益还是不错,再加上水稻的收益,非常可观。”李贵琴说。

记者在李贵琴的蔬菜地里看到,大约有20名村民在帮忙收菜,有的收割蔬菜,有的搬运蔬菜,还有的在货车上负责装车,动作十分熟练。“过完年就来了,一天工资100元,还管一顿饭,真巴适。”中老年村民对这项工作的报酬十分满意,用他们常



收割蔬菜



整齐装车

说的一句话:“都五六十岁了,还能在家门口挣钱补贴家用,这样的日子真是不错。”

据李贵琴介绍,每年蔬菜丰收季,每天在她蔬菜地里务工的工人都有20~30名。“我们能通过大力

发展蔬菜产业赚钱,也能帮助农村的中老年人就近务工增加收入,是件非常高兴的事情。”

近年来,彭山区大力推广粮经复合高效种植模式,采用“稻药轮作”和“稻菜轮作”的种植模式,

整合农村零散土地和人力资源,不但发展了农业产业,还带动了周边广大农户致富增收。据统计,彭山区蔬菜种植面积约6.1万亩,产量8.56万吨,产值达4.79亿元。(赵会 本报记者 苏文保)

# 防控疫情 从我做起

## 四个要

戴口罩  
勤洗手

常清洁  
多运动

